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درسپایهمدرسه

مبحثتاریخدبیر

شماره آزمون

نام و نام‌خانوادگی

در شکل زیر ABCD و BEFC متوازی‌الاضلاع هستند، AEFD چه شکلی است؟1

متوازی‌الاضلاع )1

لوزی )2

مربع )3

مستطیل )4

تالیفی نیما نام آوری

در شکل زیر مقدار y کدام است؟ )دو متوازی‌الاضلاع یکسان هستند(2

144 )1

136 )2

108 )3

126 )4

تالیفی نیما نام آوری

دو مثلث متساوی‌الساقین هم‌اندازه با مقوا درست می‌کنیم. از کنار هم قرار دادن این مثلث‌ها کدام شکل به دست می‌آید؟3

مستطیل، متوازی‌الاضلاع، لوزی )2 متوازی‌الاضلاع، مستطیل )1

مستطیل، مربع، لوزی )4 لوزی، متوازی‌الاضلاع )3

تالیفی نیما نام آوری

در شکل زیر قطرهای مستطیل به چهار قسمت تقسیم شده‌اند. در مورد چهار ضلعی SPRQ چه می‌توان گفت؟4

مستطیل )1

ذوزنقه )2

مربع )3

لوزی )4

تالیفی نیما نام آوری

هندسه هشتمنهمعلوی غرب

هندسه فصل ۳آبان ۱۴۰۲ابراهیمی

۱
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xABCDEDCFدر شکل زیر مقدار  کدام است؟ )چهارضلعی  مستطیل و چهارضلعی  متوازی‌الاضلاع است(5

130 )1

150 )2

120 )3

100 )4

تالیفی نیما نام آوری

Cدر شکل زیر ABCD یک لوزی و ABE مثلث متساوی‌الاضلاع است. اگر  آنگاه زاویۀ ADE چند درجه است؟6 = ۴۰

)1

)2

)3

)4

۴۰∘

۴۵∘

۵۰∘

۳۵∘

تالیفی نیما نام آوری

nیک  ضلعی محدب حداکثر چند زاویۀ حادۀ داخلی می‌تواند داشته باشد؟7

)2 )1

3 )4 )3

​

۲
nn − ۳

n

تالیفی نیما نام آوری

شکل زیر با چوب‌کبریت ساخته شده است. اندازۀ زاویۀ مشخص‌شده، چند درجه می‌باشد؟ )چندضلعی‌ها منتظم هستند(8

90 )1

102 )2

114 )3

126 )4

تالیفی نیما نام آوری

∘۱۹۸۰مجموع زاویه‌های داخلی یک چندضلعی منتظم  می‌باشد. کدام گزینه در مورد این شکل درست است؟9

مرکز تقارن دارد و محور تقارن هم دارد. )2 مرکز تقارن دارد، اما محور تقارن ندارد. )1

مرکز تقارن ندارد و محور تقارن هم ندارد. )4 مرکز تقارن ندارد، اما محور تقارن دارد. )3

تالیفی نیما نام آوری

در یک چهار ضلعی اندازۀ یکی از زاویه‌ها برابر با میانگین اندازۀ بقیۀ زاویه‌ها است. اندازۀ آن زاویه چند درجه می‌باشد؟10

60 )2 45 )1

90 )4 70 )3

تالیفی نیما نام آوری
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y∘۲۵۰سطحی را مطابق شکل زیر با یک نوع کاشی به‌شکل لوزی پوشانده‌ایم. اگر مجموع دو زاویۀ این لوزی  باشد،  چند درجه است؟11 − x

65 )1

75 )2

80 )3

70 )4

تالیفی نیما نام آوری

Â+حاصل  برابر کدام گزینه است؟12 +B̂ +Ĉ +D̂ +Ê F̂

)1

)2

)3

)4

۵۴۰∘

۴۵۰∘

۳۶۰∘

۲۷۰∘

تالیفی نیما نام آوری

در شکل زیر یک 5 ضلعی و یک 6 ضلعی منتظم در یک ضلع مشترک‌اند. مقدار زاویۀ مشخص‌شده چند درجه است؟13

)1

)2

)3

)4

۱۳۶∘

۱۳۲∘

۱۲۸∘

۱۲۴∘

تالیفی نیما نام آوری

AB)در ذوزنقه متساوی‌الساقین  خط  نیمساز زاویه  در نقطه  بر  عمود می‌باشد. اندازۀ زاویۀ  کدام است؟14 = CD) ABCDBDBDDCA

105 )1

110 )2

115 )3

120 )4

تالیفی نیما نام آوری

دو پاره‌خط یکدیگر را نصف کرده‌اند. انتهای آن‌ها را به‌طورمتوالی به هم وصل می‌کنیم، شکل حاصل .............. است.15

لوزی )2 مربع )1

ذوزنقه )4 متوازی‌الاضلاع )3

تالیفی نیما نام آوری
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چندتا از توصیف‌های زیر، یک مربع را مشخص می‌کند؟16

الف( یک مستطیل با ضلع‌های مساوی

ب( یک متوازی‌الاضلاع با زاویه‌های راست.

پ( یک لوزی با زاویۀ راست

ت( یک لوزی با قطرهای مساوی

دو )2 یک )1

چهار )4 سه )3

تالیفی نیما نام آوری

چندتا از جمله‌های زیر، درست است؟17

الف( ذوزنقه، نوع خاصی از متوازی‌الاضلاع است.

ب( در مربع، قطرها بر هم عمود هستند.

پ( در لوزی، قطرها باهم برابر هستند.

ت( در متوازی‌الاضلاع، زوایای مقابل، مکمل هستند.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

تالیفی نیما نام آوری

xباتوجه‌به شکل زیر  کدام است؟ 18 + y(AB∣∣CD)

)1

)2

)3

)4

۵۲∘

۵۵∘

۵۷∘

۶۰∘

تالیفی نیما نام آوری

xدر شکل زیر مثلث، متساوی‌الاضلاع و چهار ضلعی، متوازی‌الاضلاع است.  چند واحد می‌باشد؟19

90 )1

45 )2

110 )3

80 )4

تالیفی نیما نام آوری

اگر وسط ضلع‌های یک مربع را به هم وصل کنیم، شکل حاصل چیست؟20

لوزی )2 مربع )1

متوازی‌الاضلاع )4 مستطیل )3

تالیفی نیما نام آوری
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چند جمله از جمله‌های زیر، درست است؟21

الف( متوازی‌الاضلاع دارای محور تقارن است.

ب( قطرهای لوزی باهم مساوی هستند.

پ( لوزی که طول ضلع‌های آن مساوی باشد، مربع است.

ت( مربع یک نوع مستطیل است.

دو )2 یک )1

چهار )4 سه )3

تالیفی نیما نام آوری

چهار ضلعی حاصل از برخورد نیمسازهای داخلی هر متوازی‌الاضلاع کدام است؟22

لوزی )2 متوازی‌الاضلاع )1

مستطیل )4 ذوزنقه )3

تالیفی نیما نام آوری

از برخورد نیمسازهای داخلی هر ذوزنقه کدام چهار ضلعی ایجاد می‌شود؟23

مستطیل )2 متوازی‌الاضلاع )1

چهار ضلعی با دو زاویۀ قائمه )4 مربع )3

تالیفی نیما نام آوری

،  چند درجه است؟ ) در امتداد ضلع 8 ضلعی منتظم است(24 6ABCDxAD ضلعی و 8 ضلعی زیر منتظم هستند. در چهار ضلعی 

110 )1

120 )2

105 )3

130 )4

تالیفی نیما نام آوری

aدر طرح کاشی‌کاری زیر مقدار  چقدر است؟25 + b

)1

)2

)3

)4

۱۸۵∘

۲۳۵∘

۲۲۵∘

۳۰۰∘

تالیفی نیما نام آوری
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نیما یک چندضلعی منتظم روی مقوا کشید و قسمتی از آن که شامل یک گوشه بود را برید و به حامد داد. حامد از روی گوشۀ داده‌شده تشخیص داد که نیما کدام چندضلعی منتظم26

را رسم کرده است. آن چندضلعی ........... بوده است.

8 ضلعی منتظم )1

10 ضلعی )2

12 ضلعی )3

15 ضلعی منتظم )4

تالیفی نیما نام آوری

xدر شکل زیر مقدار  برحسب درجه کدام است؟27

30 )1

35 )2

40 )3

45 )4

تالیفی نیما نام آوری

xدر شکل زیر مقدار  کدام است؟ )شکل به‌کمک چوب‌کبریت‌های یکسان ساخته شده است(28

90 )1

100 )2

120 )3

150 )4

تالیفی نیما نام آوری

xشکل زیر را با چوب‌کبریت ساخته‌ایم. مقدار  چقدر است؟29

)1

)2

)3

)4

۳۸∘

۴۸∘

۴۴∘

۳۴∘

تالیفی نیما نام آوری

xاندازۀ  در شکل زیر تقریباً برابر کدام است؟30

39 )1

38 )2

40 )3

41 )4

تالیفی نیما نام آوری
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xدر شکل زیر مقدار  کدام است؟31

20 )1

25 )2

15 )3

30 )4

تالیفی نیما نام آوری

aدر شکل زیر مجموع زوایای  چند درجه است؟32 + b + c + d + f + e

720 )1

620 )2

360 )3

450 )4

تالیفی نیما نام آوری

x̂در شکل زیر، یک مربع و یک 5 ضلعی منتظم رسم شده است. مقدار زاویۀ مجهول  چقدر است؟33

)1

)2

)3

)4

۱۲∘

۱۴∘

۱۶∘

۱۸∘

تالیفی نیما نام آوری

ABCDEFدر شکل زیر  مربع و  لوزی است. اندازۀ  کدام است؟34 CDx + y

155 )1

130 )2

125 )3

165 )4

تالیفی نیما نام آوری

M̂اندازۀ  در شکل زیر کدام است؟35

)1

)2

)3

)4

۴۰∘

۵۵∘

۴۵∘

۵۰∘

تالیفی نیما نام آوری
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،  و  زاویه‌های یک مثلث به‌ترتیب با اعداد 1، 2 و 3 متناسب و نیمسازهای زاویۀ  و  در نقطۀ  متقاطع باشند، اندازۀ زاویۀ  چند درجه است؟36 ABCACDADCاگر 

)2 )1

)4 )3

۱۴۵∘۱۲۰∘

۹۵∘۱۴۰∘

تالیفی نیما نام آوری

ACADBDAEBدر شکل زیر  نیمساز  و  نیمساز  است. اندازۀ زاویۀ  چند درجه است؟37

)1

)2

)3

)4

۹۰∘

۱۰۰∘

۱۱۰∘

۱۲۰∘

تالیفی نیما نام آوری

ABCDaچند نوع کاشی سطح مربع  را پوشانده‌اند؟ اندازۀ  چقدر است؟38 + b

سه - )1

دو- )2

سه- )3

دو- )4

۲۱۰∘

۲۱۰∘

۲۲۵∘

۲۲۵∘

تالیفی نیما نام آوری

x̂​ŷدر کاشی‌کاری زیر تنها یک نوع کاشی به کار رفته است. اندازۀ  و  به‌ترتیب از راست به چپ برابر است با:39

1( و 

2( و 

3( و 

4( و 

۱۲۰∘۴۰∘

۱۴۰∘۳۰∘

۱۰۰∘۲۰∘

۱۲۰∘۶۰∘

تالیفی نیما نام آوری

تصمیم داریم تا کف اتاقکی مربعی شکل به ضلع 1 را با کاشی‌های مستطیل شکل با طول و عرض دلخواه کاشی‌کاری کنیم. مثلاً می‌توانیم به صورت‌های زیر یا هر صورت دیگری که40

شما بخواهید این کار را انجام دهیم )کاشی‌ها الزاماً یکسان نیستند(

پس از کاشی‌کاری به شیوۀ دلخواه خودتان نسبت عرض به طول هر مستطیل را حساب کنید تا عددی

کسری حاصل شود. در مورد مجموع این اعداد کسری می‌توان گفت:

برابر یک است. )1

کوچک‌تر از یک است. )2

بزرگ‌تر از یک است. )3

می‌تواند بزرگ‌تر یا کوچک‌تر از یک باشد. )4

تالیفی نیما نام آوری
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yدر شکل زیر، 8 ضلعی، منتظم و مثلث، متساوی‌الاضلاع است.  برابر با چه عددی است؟41 − x

30 )1

35 )2

40 )3

45 )4

تالیفی نیما نام آوری

Â=در شکل زیر  و  است. زاویۀ  چند درجه است؟42 ۱۲۵∘=B̂ ۴۰∘x

105 )1

110 )2

115 )3

125 )4

تالیفی نیما نام آوری

از تقاطع نیمسازهای زوایای خارجی زاویه‌های تند یک مثلث قائم‌الزاویه، چه زاویه‌ای پدید می‌آید؟43

)2 )1

)4 )3

۳۵∘۴۵∘

۶۰∘۷۵∘

تالیفی نیما نام آوری

∘n۱۱۵۰مجموع زاویه‌های داخلی یک  ضلعی به جز یکی از آن‌ها  است. زاویۀ کنار گذاشته‌شده چند درجه است؟44

90 )2 115 )1

110 )4 100 )3

تالیفی نیما نام آوری

اگر مجموع زاویه‌های داخلی یک  ضلعی منتظم از مجموع زاویه‌های داخلی یک  ضلعی منتظم  بیشتر باشد، مجموع تعداد محورهای تقارن و مرکز تقارن45

یک  ضلعی منتظم کدام است؟

(۲a + ۴)(a − ۱)۲۱۶۰∘

a

7 )2 6 )1

9 )4 8 )3

تالیفی نیما نام آوری

nnاندازۀ هریک از زوایای داخلی یک  ضلعی منتظم برحسب درجه، یک عدد طبیعی است. این  ضلعی حداکثر چند ضلع دارد؟46

180 )2 54 )1

540 )4 360 )3

تالیفی نیما نام آوری

n(nاگر هر زاویۀ داخلی یک  ضلعی منتظم فقط 2 درجه کمتر از هر زاویۀ داخلی یک  ضلعی منتظم باشد،  کدام است؟47 + ۲)n

18 )2 16 )1

22 )4 20 )3

تالیفی نیما نام آوری
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مجموع زاویه‌های خارجی هر  ضلعی منتظم دلخواه  است. اگر  یک زاویۀ خارجی 10 ضلعی منتظم و  یک زاویۀ داخلی یک 36 ضلعی منتظم باشد، اختلاف  و  چند48

درجه است؟

n۳۶۰∘x̂​ŷx̂​ŷ

142 )2 138 )1

134 )4 120 )3

تالیفی نیما نام آوری

در کدام چندضلعی محدب، مجموع زوایای داخلی 5 برابر مجموع زوایای خارجی است؟49

12 ضلعی )2 10 ضلعی )1

16 ضلعی )4 14 ضلعی )3

تالیفی نیما نام آوری

nیک  ضلعی منتظم دارای 9 محور تقارن است. در این صورت هر زاویۀ داخلی آن چند درجه است؟50

)2 )1

)4 )3

۱۳۵∘۱۴۰∘

۱۴۵∘۱۵۰∘

تالیفی نیما نام آوری

n۲۱۶۰∘nمجموع زاویه‌های داخلی یک  ضلعی منتظم برابر  شده است. کدام گزینه در مورد این  ضلعی درست است؟51

محور تقارن دارد ولی مرکز تقارن ندارد. )2 محور تقارن و مرکز تقارن دارد. )1

محور تقارن و مرکز تقارن ندارد. )4 محور تقارن ندارد ولی مرکز تقارن دارد. )3

تالیفی نیما نام آوری

n)زاویۀ داخلی یک  ضلعی منتظم از زاویۀ داخلی یک  ضلعی منتظم 15 درجه کمتر است.  کدام است؟52 + ۳)(n + ۵)n

6 )2 3 )1

5 )4 4 )3

تالیفی نیما نام آوری

اگر کاشی‌هایی به‌شکل دوازده ضلعی منتظم داشته باشیم و بخواهیم یک سطح را کاشی‌کاری کنیم، فضای خالی بین کاشی‌ها یک ............ خواهد بود.53

سه ضلعی منتظم )2 لوزی )1

پنج ضلعی منتظم )4 چهار ضلعی منتظم )3

تالیفی نیما نام آوری

∘۴۴۰مجموع اندازه‌های سه زاویه  است. اگر زاویۀ دوم 30 درجه بیشتر از زاویۀ اول و زاویۀ سوم 10 درجه کمتر از زاویۀ دوم باشد، زاویۀ اول چند درجه است؟54

)2 )1

)4 )3

۱۶۰∘۱۵۰∘

۱۴۰∘۱۳۰∘

تالیفی نیما نام آوری

nدر یک  ضلعی منتظم هر زاویۀ داخلی 9 برابر زاویۀ خارجی خود است. در مورد این چندضلعی می‌توان گفت:55

این چندضلعی مقعر است. )2 مرکز تقارن ندارد و 9 محور تقارن دارد. )1

20 محور تقارن دارد و مرکز تقارن دارد. )4 18 محور تقارن دارد و مرکز تقارن دارد. )3

تالیفی نیما نام آوری
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∘۱۳۵در یک 8 ضلعی میانگین هفت زاویه  می‌باشد، اندازۀ زاویۀ هشتم کدام است؟56

135 )2 130 )1

145 )4 140 )3

تالیفی نیما نام آوری

در یک هفت ضلعی اندازۀ یکی از زاویه‌ها برابر با یک‌پنجم مجموع بقیۀ زاویه‌ها است. اندازۀ آن زاویه چند درجه است؟57

150 )2 120 )1

125 )4 110 )3

تالیفی نیما نام آوری

نسبت یک زاویۀ داخلی به یک زاویۀ خارجی در 6 ضلعی منتظم برابر است با:58

)2 )1

2 )4 3 )3

​

۳
۱

​

۲
۱

تالیفی نیما نام آوری

در شکل ABCD مربع و شکل EFCD لوزی است. اندازۀ زاویۀ x کدام است؟59

25 )1

30 )2

35 )3

20 )4

تالیفی نیما نام آوری

چهار ضلعی ABCD یک لوزی است. کدام گزینه صحیح نیست؟60

ضلع  با قطر  مساوی است. )1

مثلث ABD متساوی‌الاضلاع است. )2

زاویۀ ADC مساوی  است. )3

قطر  با ضلع  برابر است. )4

ABBD

۱۲۰∘

ACAD

تالیفی نیما نام آوری

BDدر متوازی‌الاضلاع زیر  بزرگ‌ترین زاویۀ داخلی این متوازی‌الاضلاع چند درجه است؟61 = ۲BC

)1

)2

)3

)4

۱۱۰∘

۱۱۵∘

۱۲۰∘

۱۰۵∘

تالیفی نیما نام آوری
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کدام جمله زیر درست است؟62

هر چهار ضلعی که دو قطر عمود بر هم داشته باشد، لوزی است. )1

هر چهار ضلعی که دو قطر برابر داشته باشد، مستطیل است. )2

هر چهار ضلعی که دو قطر عمود بر هم و برابر داشته باشد، مربع است. )3

هر چهار ضلعی که اضلاع روبه‌رویش دوبه‌دو برابر باشند، متوازی‌الاضلاع است. )4

تالیفی نیما نام آوری

یک مثلث 3 ارتفاع دارد. یک چهار ضلعی چند ارتفاع دارد؟63

8 )2 4 )1

معلوم نیست. )4 6 )3

تالیفی نیما نام آوری

کدام‌یک از موارد زیر شباهت بین مستطیل و متوازی‌الاضلاع است؟64

در هر دو شکل قطرها باهم مساوی هستند. )2 در هر دو شکل ضلع‌های متوالی بر هم عمودند. )1

در هر دو شکل ضلع‌های روبه‌رو باهم موازی هستند. )4 در هر دو شکل زاویه‌ها قائمه هستند. )3

تالیفی نیما نام آوری

کدام‌یک از چهارضلعی‌های زیر، یک متوازی‌الاضلاع را مشخص نمی‌کند؟65

چهار ضلعی که قطرهایش منصف یکدیگر باشند. )2 چهار ضلعی‌ای که دو ضلع موازی و دو ضلع مساوی داشته باشد. )1

چهار ضلعی که زوایای روبه‌رویش مساوی باشند. )4 چهار ضلعی که دو ضلع مساوی و موازی داشته باشد. )3

تالیفی نیما نام آوری

xبا نوشتن معادله مقدار  کدام است؟66

20 )1

15 )2

30 )3

10 )4

تالیفی نیما نام آوری

xچهار ضلعی ABCD متوازی‌الاضلاع است. مجموع مقادیر  کدام است؟67 + y

)1

)2

)3

)4

۱۲۵∘

۱۱۰∘

۱۱۵∘

۱۲۰∘

تالیفی نیما نام آوری
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۲xشکل زیر، یک متوازی‌الاضلاع است. باتوجه‌به اندازه ضلع‌ها مقدار  کدام است؟68 − y

4 )1

2 )2

3 )3

1 )4

تالیفی نیما نام آوری

دو خیابان هم عرض عمود و متقاطع هستند. بر سر چهارراه چه شکلی به وجود می‌آید؟69

مستطیل )2 مربع )1

متوازی‌الاضلاع )4 لوزی )3

تالیفی نیما نام آوری

xباتوجه‌به ‌شکل زیر مقدار  کدام است؟70 + y + z

106 )1

108 )2

110 )3

112 )4

تالیفی نیما نام آوری

۹۰اگر محیط متوازی‌الاضلاعی  و ضلع بزرگ آن دو برابر ضلع کوچک آن باشد، اندازۀ ضلع بزرگ چقدر است؟71 cm

)2 )1

)4 )3

۲۰ cm۳۰ cm

۱۵ cm۱۰ cm

تالیفی نیما نام آوری

BCEدر شکل زیر ABCD مربع و  متساوی‌الاضلاع است. اندازۀ زاویۀ DAE کدام است؟72
Δ

)1

)2

)3

)4

۷۵∘

۶۰∘

۴۵∘

۷۰∘

تالیفی نیما نام آوری

xچهار ضلعی ABCD متوازی‌الاضلاع است. مقدار  کدام است؟73 − y

)1

)2

)3

)4

​۲۵ + ۹

​۴۹ + ۶۴

​۱۶ + ۹

​۴۰ − ​۱۶

تالیفی نیما نام آوری
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xمقدار  باتوجه‌به شکل زیر کدام است؟74 − y

)1

)2

)3

)4

​

۲
۱۷

​

۲
۱۳

​

۳
۱۶

​

۳
۱۴

تالیفی نیما نام آوری

چهار ضلعی ABCD لوزی و چهار ضلعی‌های BHGC و DCFE مربع‌اند. زاویۀ FCG چند درجه است؟75

)1

)2

)3

)4

۱۱۰∘

۱۲۰∘

۱۱۵∘

۱۲۵∘

تالیفی نیما نام آوری

در شکل زیر مقدار x کدام است؟76

40 )1

50 )2

60 )3

55 )4

تالیفی نیما نام آوری

zچهار ضلعی ABCD لوزی است. مجموع مقادیر  کدام است؟77 + y + x

12 )1

13 )2

11 )3

10 )4

تالیفی نیما نام آوری

xچهار ضلعی ABCD متوازی‌الاضلاع است. مجموع مقادیر  کدام است؟78 + y

3 )1

5 )2

6 )3

4 )4

تالیفی نیما نام آوری
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در متوازی‌الاضلاعی که قطرها بر هم عمود هستند، این متوازی‌الاضلاع حتماً ............ است.79

لوزی )2 مربع )1

ذوزنقۀ متساوی‌الساقین )4 مستطیل )3

تالیفی نیما نام آوری

∘۹۰کدام‌یک از شکل‌های زیر همیشه دو ضلع مساوی و حداقل یک زاویۀ  دارد؟80

لوزی )2 5 ضلعی )1

مستطیل )4 متوازی‌الاضلاع )3

تالیفی نیما نام آوری

شکل زیر بخشی از یک کاشی‌کاری است که با استفاده از سه تا چندضلعی منتظم ساخته شده است. تعداد اضلاع چندضلعی نامعلوم برابر است با:81

8 )1

9 )2

12 )3

20 )4

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 1 1396

، آنگاه حاصل  برابر است با:82 nباتوجه‌به شکل زیر، اگر  ∥ mb − c

)1

)2

)3

)4

۵۲∘

۴۲∘

۲۸∘

۳۸∘

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 1 1396

در مثلث ABC،  و  و  سانتی‌متر هستند. از رأس A خطی موازی BC رسم کرده‌ایم. نیمسازهای دو زاویۀ B و C این خط را در M و N قطع کرده‌اند.83

اندازۀ MN کدام است؟

AB = ۷AC = ۸BC = ۹

12 )1

10 )2

15 )3

16 )4

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 2 1396
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​در شکل زیر  و  و  نصف  است. اگر  و  باشد،  برابر است با:84 =Â۱ ​Â۲ME∣∣ABNEABAE = ۵AB = ۶MN

1 )1

)2

2 )3

3 )4

۱/۵

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 4 1396

حداکثر چند زاویۀ 60 درجه در یک هفت ضلعی محدب وجود دارد؟85

4 )2 5 )1

2 )4 3 )3

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 4 1396

تعداد محور تقارن و وضعیت مرکز تقارن یک پنج ضلعی منتظم کدام است؟86

یک- ندارد )2 صفر- دارد )1

پنج- ندارد )4 پنج- دارد )3

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 4 1396

شکل زیر یک نوع کاشی‌کاری را نشان می‌دهد که در آن‌ها یک نوع کاشی به کار رفته است. اندازۀ زاویه کوچک‌تر این چهار ضلعی‌ها چند درجه است؟87

90 )1

60 )2

120 )3

45 )4

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 2 1396

کدام گزینه همواره درست است؟88

اگر در یک چهار ضلعی قطرها یکدیگر را نصف کنند، چهار ضلعی متوازی‌الاضلاع است. )1

اگر در یک چهار ضلعی قطرها با یکدیگر برابر باشند، چهار ضلعی مستطیل است. )2

اگر در یک چهار ضلعی قطرها برهم عمود باشند، چهار ضلعی لوزی است. )3

اگر در یک چهار ضلعی اضلاع برابر باشند، چهار ضلعی مربع است. )4

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 2 1396
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ABاگر  باشد، زاویۀ مشخص‌شده در شکل زیر چند درجه است؟ )پنج ‌ضلعی ABMNP منتظم است(89 ∥ CD

22 )1

24 )2

16 )3

18 )4

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 2 1396

شکل زیر چند محور تقارن دارد؟90

صفر )1

یک )2

دو )3

چهار )4

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 2 1396

یک مثلث کاغذی را مطابق شکل طوری تا می‌کنیم که دو رأس آن روی‌ هم قرار بگیرند. باتوجه‌به ‌اندازۀ زاویه‌هایی که در شکل مشخص شده‌اند، اندازۀ زاویۀ x کدام است؟91

)1

)2

)3

)4

۳۸∘

۴۲∘

۵۲∘

۴۸∘

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 1 1396

چندضلعی منتظم که اندازۀ هر زاویۀ خارجی آن، ثلث هر زاویۀ داخلی آن است، چند قطر دارد؟92

14 )2 9 )1

27 )4 20 )3

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 1 1396

xدر شکل زیر AC نیمساز زاویۀ  می‌باشد و  اگر  باشد اندازۀ زاویۀ  کدام است؟93 BÂ۲C z =B̂ C yB̂d ​ ∥۱ d ​۲Ĉ

25 )1

35 )2

45 )3

55 )4

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 1 1396

کدام‌یک از گزینه‌های زیر تعداد محور تقارن بیشتری دارد؟94

مربع )2 شش ‌ضلعی )1

متوازی‌الاضلاع )4 پنج‌ ضلعی منتظم )3

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 1 1396
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درسپایهمدرسه

مبحثتاریخدبیر

شماره آزمون

گزینه 1 1

دو ضلع مقابل چهار ضلعی AEFD موازی و مساوی‌اند، پس چهار ضلعی متوازی‌الاضلاع است.

​ ​ ⇒{
AD∣∣BC

BC∣∣EF AD∣∣EF

​ ​ ⇒{
AD = BC

BC = EF AD = EF

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 2

در متوازی‌الاضلاع زوایای مجاور مکمل یکدیگرند.

x + ۴x = ۱۸۰ ⇒∘ ۵x = ۱۸۰ ⇒∘ x = ۳۶∘

⇒ y + ۹۰ +∘ ۱۴۴ =∘ ۳۶۰∘

⇒ y = ۳۶۰ −∘ ۲۳۴ =∘ ۱۲۶∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 3 3

در شکل ایجادشدۀ زیر اضلاع روبه‌رو دوبه‌دو برابر می‌شوند، پس متوازی‌الاضلاع است.

در شکل ایجادشدۀ زیر 4 ضلع برابر وجود دارد )برابری ساق‌های مثلث متساوی‌الساقین(، پس لوزی است.

تالیفی نیما نام آوری

هندسه هشتمنهمعلوی غرب

هندسه فصل ۳آبان ۱۴۰۲ابراهیمی

۱
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گزینه 1 4

، بنابراین چهار ضلعی SPRQ متوازی‌الاضلاع است. چون  و 

بنابراین چهار ضلعی SPRQ مستطیل است.

SO = OROP = OQ

AC = BD ⇒ ​AC =
۲
۱

​BD ⇒
۲
۱

SR = PQ

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 3 5

اندازه هر زاویه مستطیل برابر  است.

و در متوازی‌الاضلاع باتوجه‌به مکمل بودن زاویه‌های مجاور داریم:

۹۰∘

x + ۹۰ +∘ ۱۵۰ =∘ ۳۶۰ ⇒∘ x = ۱۲۰∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 1 6

، بنابراین  و درنتیجه  متساوی‌الساقین است. در لوزی اضلاع باهم برابرند، پس  ازطرفی در مثلث AEB که متساوی‌الاضلاع است 

ازطرفی در لوزی زوایای مقابل باهم برابرند، یعنی: 

در مثلث متساوی‌الاضلاع هر زاویه 60 درجه است، پس: 

AD = ABAE = ABAD = AEADE
Δ

​ =A۱ ۴۰∘

​ =A۲ ۶۰∘

AD = AE ⇒ x = ​ =E۱ ​ =
۲

۱۸۰ − ( ​ + ​)∘ A۱ A۲
​ =

۲
۱۸۰ − ۱۰۰∘ ∘

۴۰∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 7

اگر یک  ضلعی محدب بیش از سه زاویۀ داخلی حاده داشته باشد، آنگاه معادل این است که تعداد زوایای خارجی منفرجۀ این  ضلعی بیشتر از 3تا می‌باشد و در این صورت

مجموع زوایای خارجی  ضلعی محدب از  بیشتر می‌شود که غیرممکن است.

nn

n۳۶۰∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 8

 ضلعی منتظم  ۵ زاویۀ داخلی = ​ =
۵

۳ × ۱۸۰∘

۱۰۸∘

۱۰۸ +∘ ۹۰ +∘ ۶۰ +∘ =x̂ ۳۶۰ ⇒∘ =x̂ ۱۰۲∘

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 3 9

چون  فرد است پس شکل مرکز تقارن ندارد، اما 13 محور تقارن دارد.

(n − ۲) × ۱۸۰ =∘ ۱۹۸۰ ⇒∘ n − ۲ = ۱۱ ⇒ n = ۱۳

n

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 10

x۳xاگر اندازۀ آن زاویه برابر با  درجه باشد، آنگاه مجموع بقیۀ زاویه‌ها  می‌شود. حال مجموع چهار زاویه را حساب می‌کنیم:

x + ۳x = ۳۶۰ ⇒∘ ۴x = ۳۶۰ ⇒∘ x = ۹۰∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 11

∘۲۵۰اگر مجموع دو زاویۀ لوزی  باشد، پس قطعاً این دو زاویه، دو زاویۀ باز این لوزی می‌باشد، چون مجموع زوایای لوزی برابر 360 است؛ پس داریم:

۳۶۰ − ۲۵۰ = ۱۱۰

۱۱۰ ÷ ۲ = ۵۵ xزاویۀ تند لوزی یا همان

۲۵۰ ÷ ۲ = ۱۲۵ y  زاویۀ باز لوزی یا همان

y − x = ۱۲۵ − ۵۵ = ۷۰

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 3 12

​ +Î۲ ​ +Ĝ۲ ​ =Ĥ۲ ۱۸۰ ​

∘ ​= ​ , ​= ​ , ​= ​Î ۱ Î۲ Ĝ۱ Ĝ۲ Ĥ۱ Ĥ۲
​ +Î۱ ​ +Ĝ۱ ​ =Ĥ ۱ ۱۸۰∘

+Â +F̂ ​ +Î۱ +B̂ +Ĉ ​ +Ĥ ۱ +D̂ +Ê ​ −Ĝ۱ ( ​ +Î۱ ​ +Ĝ۱ ​) =Ĥ ۱ +Â +B̂ +Ĉ +D̂ +Ê F̂

⇒ +Â +B̂ +Ĉ +D̂ +Ê =F̂ ۳ × ۱۸۰ −∘ ۱۸۰ =∘ ۳۶۰∘

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 2 13

اندازۀ هر زاویۀ داخلی 5 ضلعی و 6 ضلعی منتظم برابر است با:

: ازطرفی در مثلث 

همچنین در 6 ضلعی، بزرگ‌ترین قطر یعنی  محور تقارن و نیمساز زاویه است، پس:

​

 ضلعی  ۵
​ =

۵
(۵ − ۲) × ۱۸۰∘

۱۰۸∘

​

 ضلعی  ۶
​ =

۶
(۶ − ۲) × ۱۸۰∘

۱۲۰∘

ABC

BC = AB ⇒ ​ =Ĉ ۱ ​ =Â۱ ​

۲
۱۸۰ −∘ B̂

= ​ =
۲

۱۸۰ − ۱۰۸∘ ∘

۳۶ ⇒∘
​ =Â۲ ۱۰۸ −∘ ۳۶ =∘ ۷۲∘

AG

=Â۳ ​ =
۲

۱۲۰∘

۶۰ ⇒∘
​ +Â۲ ​ =Â۳ ۷۲ +∘ ۶۰ =∘ ۱۳۲∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 14

=B̂ ⇒Ĉ ​ =
۲
B̂

​ ⇒
۲
Ĉ

​ =B̂۲ ​

۲
Ĉ

​ +B̂۲ =Ĉ ۹۰ ⇒∘
​ +

۲
Ĉ

=Ĉ ۹۰ ⇒∘
​ =

۲
۳

Ĉ ۹۰ ⇒∘ =Ĉ ۶۰ =∘ B̂

=Â =D̂ ۱۸۰ −∘ ۶۰ =∘ ۱۲۰∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 3 15

شکل ایجادشده شکلی است که قطرهایش منصف یکدیگرند، پس چهار ضلعی موردنظر متوازی‌الاضلاع است.

تالیفی نیما نام آوری



5/25لرنیتو 1402

گزینه 3 16

یک متوازی‌الاضلاع با زاویۀ راست، توصیف مستطیل می‌باشد. در واقع مستطیل، متوازی‌الاضلاعی است که یک زاویۀ قائمه دارد.

بنابراین فقط توصیف "ب" مربع را مشخص نمی‌کند.

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 1 17

فقط جملۀ ب درست است.

بررسی جمله الف: ذوزنقه در خانوادۀ متوازی‌الاضلاع قرار نمی‌گیرد.

بررسی جمله پ: در لوزی الزاماً قطرها باهم برابر نیستند.

بررسی جمله ت: در متوازی‌الاضلاع زوایای روبه‌رو باهم برابرند.

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 3 18

+Â =Ĉ ۱۸۰ ⇒∘ ۲x + ۳۵ + ۲x + ۴۵ = ۱۸۰∘

⇒ ۴x = ۱۰۰ ⇒∘ x = ۲۵∘

+B̂ =D̂ ۱۸۰ ⇒∘ ۲y − ۵ + ۳y + ۲۵ = ۱۸۰∘

⇒ ۵y = ۱۶۰ ⇒∘ y = ۳۲ ⇒∘ x + y = ۲۵ +∘ ۳۲ =∘ ۵۷∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 19

چون مثلث متساوی‌الاضلاع است و در یک ضلع با متوازی‌الاضلاع مشترک است و از آنجاکه اضلاع روبه‌رو در متوازی‌الاضلاع باهم برابرند، بنابراین دو ضلعی که اندازۀ آن‌ها روی

شکل مشخص شده‌اند، باهم برابرند، پس:

۵x − ۷۵ = ۳x + ۱۵ ⇒ ۲x = ۹۰ ⇒ x = ۴۵ واحد

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 1 20

،  و  روی هم قرار می‌گیرند، پس باهم برابرند.  ، اگر تصویر را از روی خط‌چین‌ها تا کنید، اضلاع 

و اگر شکل را از روی قطرهای  و  تا کنید زاویه‌ها روی‌هم قرار می‌گیرند، پس:

MQPQNPMN

ACBD

=M̂ =N̂ =P̂ ​Q̂

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 1 21

جملۀ ت درست است.

بررسی گزینه الف: متوازی‌الاضلاع مرکز تقارن دارد ولی محور تقارن ندارد.

بررسی گزینۀ ب: در لوزی الزاماً قطرها باهم برابر نیستند.

بررسی گزینه پ: لوزی اضلاع برابر دارد و الزاماً زاویه‌های آن برابر نیست.

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 22

می‌دانیم زوایای مجاور در هر متوازی‌الاضلاع مکمل یکدیگرند.

به همین ترتیب می‌توان ثابت کرد:

بنابراین چهار ضلعی حاصل یک مستطیل است.

:A CD′
Δ

+A′
​ +C ۱ ​ =D۱ ۱۸۰∘

​= ​ , ​= ​C ۱ ۲
C D۱ ۲

D

+A′
​ =

۲
+C D

۱۸۰ ​

∘ + =۱۸۰C D ∘

=A′ ۹۰∘

=B ′ =C ′ =D′ ۹۰∘

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 4 23

می‌دانیم در هر ذوزنقه زوایای مجاور به هر ساق مکمل یکدیگرند، بنابراین داریم:

به همین ترتیب می‌توان ثابت کرد: 

بنابراین دو زاویه از زوایای چهار ضلعی پدیدآمده، قائمه است.

:AA D′
Δ

​ +A۱ ​ +D۱ =A′ ۱۸۰∘

​= ​ , ​= ​A۱ ۲
A D۱ ۲

D

​ +
۲
+A D

=A′ ۱۸۰∘

+ =۱۸۰A D ∘

۹۰ +∘ =A′ ۱۸۰ ⇒∘ =A′ ۹۰∘

=C ′ ۹۰∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 24

∘۱۲۰∘۱۳۵اندازۀ هر زاویۀ داخلی 8 ضلعی منتظم  و هر زاویۀ داخلی 6 ضلعی منتظم  است؛ پس:

B ​ =۱ ۳۶۰ − ۱۳۵ − ۱۲۰ = ۱۰۵

A ​ =۱ ۱۸۰ − ۱۳۵ = ۴۵

C = ۳۶۰ − ۱۰۵ − ۴۵ − ۹۰ = ۱۲۰

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 3 25

∘a۹۰∘۴۵∘b۹۰مقدار  شامل دو قسمت  و  است و  شامل  است. پس:

a + b = ۹۰ +∘ ۴۵ +∘ ۹۰ =∘ ۲۲۵∘

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 2 26

اندازۀ یک زاویۀ داخلی چندضلعی منتظم داده‌شده برابر 144 می‌باشد، پس:

​ =
n

(n − ۲) × ۱۸۰
۱۴۴ ⇒ ۱۸۰n − ۳۶۰ = ۱۴۴n

⇒ ۳۶n = ۳۶۰ ⇒ n = ۱۰

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 3 27

مجموع زوایای داخلی هر 4 ضلعی محدب 360 درجه است. پس داریم:

۵۰ +∘ ۷۰ +∘ (۱۸۰ −∘ ۲x) + (۱۸۰ −∘ x) = ۳۶۰∘

⇒ ۱۲۰ −∘ ۳x = ۰ ⇒ x = ۴۰∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 3 28

∘۶۰می‌دانیم اندازۀ هر زاویۀ داخلی مربع 90 درجه و اندازۀ هر زاویۀ داخلی مثلث متساوی‌الاضلاع برابر  است، پس:

x + ۹۰ +∘ ۶۰ +∘ ۹۰ =∘ ۳۶۰∘

x = ۳۶۰ −∘ ۹۰ −∘ ۹۰ −∘ ۶۰ ⇒∘ x = ۱۲۰∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 29

باتوجه‌به اینکه چوب‌کبریت‌ها با هم برابر هستند، پس 5 ضلعی منتظم است. اندازۀ هر زاویۀ داخلی 5 ضلعی منتظم را به دست می‌آوریم:

ازطرفی اندازۀ هر زاویۀ مثلث متساوی‌الاضلاع هم برابر  می‌باشد. پس:

​ =
۵

(۵ − ۲) × ۱۸۰∘

​ =
۵

۳ × ۱۸۰∘

۱۰۸∘

۶۰∘

x = ۱۰۸ −∘ ۶۰ =∘ ۴۸∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 1 30

۲x + ۴x + ۳x + ۳x + ۲x = (۵ − ۲) × ۱۸۰∘

۱۴x = ۵۴۰ ⇒∘ x ≃ ۳۸/۶ ≅ ۳۹

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 1 31

ضلعی ۵ مجموع زوایای داخلی = (n − ۲) × ۱۸۰

(۵ − ۲) × ۱۸۰ = ۵۴۰

⇒ ۵x + ۵x + ۲x + ۵۰ + ۵x + ۱۰ + ۷x = ۵۴۰

۲۴x = ۵۴۰ − ۵۰ − ۱۰ ⇒ ۲۴x = ۴۸۰ ⇒ x = ۲۰

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 32

باتوجه‌به اینکه مجموع زوایای هر 4 ضلعی محدب  است، پس:

O ​ =۱ O =۲ ۵۰

۳۶۰∘

a + b + c + ​ +
۱۰۰

​O ​ + O ​۱ ۲ f + d + e = ۷۲۰

a + b + c + f + d + e = ۶۲۰

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 33

ضلعی منتظم n اندازۀ زاویۀ داخلی = ​ ⇒
n

(n − ۲) × ۱۸۰∘

​ =
۵

(۵ − ۲) × ۱۸۰∘

۱۰۸∘

=  ضلعی منتظم  ۵  زاویۀ داخلی  − x̂زاویۀ داخلی مربع

= ۱۰۸ − ۹۰ = ۱۸∘ ∘ ∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 1 34

پس مثلث  متساوی‌الساقین است. ازطرفی باتوجه‌به برابری زاویه‌های روبه‌رو در لوزی داریم:

​ ​ ⇒
DE = DC (برابری اضلاع لوزی)
AD = DC {(برابری اضلاع مربع) DE = AD

ADE

y = ۳۶۰ − (۹۰ + ۱۴۰) = ۱۳۰

x = ​ =
۲

۱۸۰ − ۱۳۰
۲۵

⇒ x + y = ۱۳۰ + ۲۵ = ۱۵۵

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 35

 مجموع زاویه‌های داخلی  = (۶ − ۲) × ۱۸۰ =∘ ۷۲۰∘

۷۲۰ −∘ (۱۵۰ +∘ ۱۱۰ +∘ ۱۳۰ +∘ ۱۰۰ +∘ ۴۰ +∘ ۶۰ ) =∘ ۱۳۰∘

=M̂ ۱۸۰ −∘ ۱۳۰ =∘ ۵۰∘

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 2 36

باتوجه‌به نکات بیان‌شده در صورت سؤال:

اما زاویه‌ها با اعداد 1، 2 و 3 متناسب‌اند، پس فرض کنید:

A C =D̂ ۹۰ +∘
​

۲
B̂

=Â k , =B̂ ۲k , =Ĉ ۳k

+Â +B̂ =Ĉ ۱۸۰ ⇒∘ ۶k = ۱۸۰ ⇒∘ k = ۳۰ ⇒∘ =B̂ ۲k = ۶۰∘

A C =D̂ ۹۰ +∘
​ =

۲
۶۰∘

۱۲۰∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 37

باتوجه‌به شکل داریم:

:ABD
Δ

۲α + β + ۴۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ ۲α + β = ۱۴۰∘

=ADC
Δ

α + ۲β + ۲۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ α + ۲β = ۱۶۰∘

۳α + ۳β = ۳۰۰ ⇒∘ α + β = ۱۰۰∘

زاویۀ خارجی A B :AED
Δ

Ê A B =Ê α + β = ۱۰۰∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 3 38

دو مدل ذوزنقۀ متساوی‌الساقین و یک مثلث قائم‌الزاویۀ متساوی‌الساقین سه نوع کاشی هستند و ذوزنقه‌ای که  در آن قرار دارد زاویۀ تندش  است. زیرا نیمساز تشکیل شده

است، پس زاویۀ  برابر  است. زیرا  و مقدار  برابر  است. زیرا دو زاویۀ دیگر  و  می‌باشد. پس

 و حاصل  به دست می‌آید.

b۴۵∘

b۱۳۵∘۱۸۰ −∘ ۴۵ =∘ ۱۳۵∘a۹۰∘۴۵∘۱۸۰ −∘ (۴۵ +∘ ۴۵ ) =∘ ۹۰∘

a + b = ۹۰ +∘ ۱۳۵∘۲۲۵∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 39

می‌دانیم اندازۀ هر زاویۀ شش ضلعی منتظم برابر است با:  و همچنین همان‌طور که می‌بینیم همۀ کاشی‌ها لوزی هستند و شکل حاصل شش ضلعی

منتظم است.

پس  و از یک سو در لوزی زاویه‌های مجاور مکمل هستند، بنابراین  می‌باشد.

​ =
۶

(۶ − ۲) × ۱۸۰∘

۱۲۰∘

=x̂ ۱۲۰∘
​ =ŷ ۱۸۰ −∘ ۱۲۰ =∘ ۶۰∘

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 3 40

اگر در یک مستطیل اندازۀ عرض و طول به‌ترتیب  و  باشد، آنگاه عدد کسری به‌صورت  است. حال داریم:

ها برابر با مساحت مربع می‌شود. ازطرفی مساحت ها بیشتر است. ازطرفی  برابر با مساحت آن مستطیل است، درنتیجه مجموع  ها از مجموع  پس مجموع 

ها از 1 بیشتر است. مربع برابر با 1 است، پس مجموع 

xy​

y
x

y ≤ ۱ ⇒ y ≤ ​ ⇒
y
۱

x × y ≤ ​

y
x

​

y
x

x × yx × yx × y

​

y
x

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 1 41

باتوجه‌به اینکه اندازۀ هر زاویۀ داخلی 8 ضلعی منتظم برابر با  و در مثلث متساوی‌الاضلاع هر زاویه  است،

)باتوجه‌به شکل( داریم:

​ =
۸

(۸ − ۲) × ۱۸۰∘

۱۳۵∘۶۰∘

​ ​ ⇒
x = ۱۸۰ − ۶۰ = ۱۲۰
y = ۱۸۰ − ۳۰ = ۱۵۰} y − x = ۳۰

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 1 42

​ +Â۱ =Â۲ ۱۸۰ ⇒∘ ۱۲۵ +∘
​ =Â۲ ۱۸۰ ⇒∘

​ =Â۲ ۵۵∘

​ +Ô۲ +B̂ ۱ ​ =Â۲ ۱۸۰ ⇒∘
​ +Ô۲ ۹۰ +∘ ۵۵ =∘ ۱۸۰ ⇒∘

​ =Ô۲ ۳۵∘

​ +B̂ ۱ +B̂۲ ​ =B̂۳ ۱۸۰ ⇒∘ ۹۰ +∘
​ +B̂۲ ۴۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘

​ =B̂۲ ۵۰∘

​ +Ô۱ +Ĉ ۱ ​ =B̂۲ ۱۸۰ ⇒∘
​ +Ô۱ ۹۰ +∘ ۵۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘

​ =Ô۱ ۴۰∘

x + +Ô۱ ​ =Ô۲ ۱۸۰ ⇒∘ x + ۴۰ +∘ ۳۵ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ x = ۱۰۵∘

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 2 43

۹۰اندازۀ زوایای تشکیل‌شده به‌کمک نیمساز دو زاویه برابر با  و  خواهد بود. داریم: −∘
​

۲
y

۹۰ −∘
​

۲
x

+Â +x̂ ​ =ŷ ۱۸۰ ​

∘ =۹۰Â ∘

+x̂ ​ =ŷ ۹۰∘

۹۰ −∘
​ +

۲
x̂

۹۰ −∘
​ +

۲
​ŷ

=Ê ۱۸۰∘

⇒ =Ê ​ +
۲
x̂

​ =
۲

​ŷ
​ =

۲
+ ​x̂ ŷ

​ =
۲

۹۰∘

۴۵∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 44

ابتدا  را بر  تقسیم می‌کنیم:

بنابراین می‌توانیم نتیجه بگیریم که تعداد اضلاع  ضلعی مورد نظر 9 تا بوده است که با کنار گذاشتن یکی از زاویه‌های آن، عدد  به دست آمده است پس:

۱۱۵۰∘۱۸۰∘

​

۱۱۵۰

−۱۰۸۰
۷۰۰

−۵۴۰
۱۶۰

​ ​

∣
∣
∣
∣
∣

۶/۳ ​ ۷
رند به بالا
۱۸۰

n۱۱۵۰∘

(۹ − ۲) × ۱۸۰ =∘ ۱۲۶۰ ∘ مجموع زاویه‌های داخلی نه ضلعی 

۱۲۶۰ −∘ ۱۱۵۰ =∘ ۱۱۰ ∘ زاویۀ کنار گذاشته‌شده 

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 45

یک 7 ضلعی منتظم 7 محور تقارن دارد و مرکز تقارن ندارد.

​ ​

 ضلعی منتظم  (۲a + ۴)  مجموع زاویه‌های داخلی یک  = (۲a + ۴ − ۲) × ۱۸۰∘

 ضلعی منتظم  (a − ۱)  مجموع زاویه‌های داخلی یک  = (a − ۱ − ۲) × ۱۸۰∘ }

⇒ (۲a + ۲ − (a − ۳)) × ۱۸۰ =∘ ۲۱۶۰∘

⇒ (a + ۵) × ۱۸۰ =∘ ۲۱۶۰ ⇒∘ a + ۵ = ۱۲ ⇒ a = ۷

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 3 46

اگر هر زاویۀ داخلی  ضلعی منتظم عددی طبیعی مانند  باشد، آنگاه هر زاویۀ خارجی نیز عددی طبیعی خواهد بود. زیرا هنگامی که  عددی طبیعی باشد،  هم عددی

طبیعی است و چون  ضلعی منتظم است هر زاویۀ خارجی برابر با  می‌باشد که باید عددی طبیعی باشد.

nxx۱۸۰ −∘ x

n​

n
۳۶۰∘

​ ∈
n

۳۶۰∘

N ⇒ n = ۳۶۰∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 47

ضلعی منتظم برابر با  است، بنابراین داریم: ​nمی‌دانیم هر زاویۀ داخلی  ضلعی منتظم برابر با  و هر زاویۀ داخلی یک 

n
۱۸۰ (n − ۲)∘

(n + ۲)​

n + ۲
۱۸۰ n∘

​ +
n

۱۸۰ (n − ۲)∘

۲ = ​ ⇒
n + ۲
۱۸۰ n∘

​ =
n

۱۸۰ (n − ۲) + ۲n∘

​

n + ۲
۱۸۰ n∘

⇒ ۱۸۰ n =∘ ۲ ۱۸۰ (n −∘ ۲ ۴) + ۲n +۲ ۴n

⇒ ۲n +۲ ۴n = ۷۲۰ ⇒∘ n(n + ۲) = ۳۶۰ ⇒∘ n = ۱۸

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 48

=x̂ ​ =
۱۰

۳۶۰∘

۳۶∘

y = ​ =
۳۶

۱۸۰(۳۶ − ۲)
۵ × ۳۴ = ۱۷۰∘

⇒ ​ −ŷ =x̂ ۱۷۰ − ۳۶ = ۱۳۴∘

 ضلعی منتظم  n  زاویۀ داخلی  = ​

n
(n − ۲) × ۱۸۰∘

 ضلعی منتظم  n  زاویۀ خارجی  = ​

n
۳۶۰∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 49

n(nمی‌دانیم مجموع زوایای داخلی یک  ضلعی محدب برابر با  و مجموع زوایای خارجی هر  ضلعی محدب برابر با  می‌باشد. بنابراین: − ۲) × ۱۸۰∘n۳۶۰∘

(n − ۲) × ۱۸۰ =∘ ۵ × ۳۶۰ ⇒∘ n − ۲ = ۱۰ ⇒ n = ۱۲

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 50

9 محور تقارن یعنی 9 ضلعی منتظم، بنابراین:

​ =
۹

۳۶۰∘

۴۰ ∘ اندازۀ هر زاویۀ خارجی 

۱۸۰ −∘ ۴۰ =∘ ۱۴۰ ∘ اندازۀ زاویۀ داخلی 

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 1 51

چون  زوج است، پس مرکز تقارن و 14 محور تقارن دارد.

(n − ۲) × ۱۸۰ =∘ ۲۱۶۰ ⇒∘ n = ۱۴

n

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 1 52

اندازۀ زاویۀ داخلی یک  ضلعی منتظم برابر است با: 

بنابراین زاویۀ داخلی یک  ضلعی منتظم برابر است با: 

پس باتوجه‌به صورت مسئله داریم:

n + ۳​ ×
n + ۳

n + ۳ − ۲
۱۸۰∘

( ​ −
n + ۳
n + ۳

​) ×
n + ۳

۲
۱۸۰ =∘ (۱ − ​) ×

n + ۳
۲

۱۸۰∘

n + ۵(۱ − ​) ×
n + ۵

۲
۱۸۰∘

(۱ − ​) ×
n + ۵

۲
۱۸۰ −∘ (۱ − ​) ×

n + ۳
۲

۱۸۰ =∘ ۱۵∘

⇒ (۱ − ​ −
n + ۵

۲
۱ + ​) ×

n + ۳
۲

۱۸۰ =∘ ۱۵∘

⇒ ( ​ −
n + ۳

۲
​) ×

n + ۵
۲

۱۸۰ =∘ ۱۵∘

⇒ ​ ×
(n + ۳)(n + ۵)

۴
۱۸۰ =∘ ۱۵ ⇒∘ (n + ۳)(n + ۵) = ۴۸

⇒ ۶ × ۸ = ۴۸ ⇒ n + ۳ = ۶ ⇒ n = ۳

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 53

ابتدا اندازۀ هر زاویۀ داخلی یک 12 ضلعی منتظم را به دست می‌آوریم:

پس با دو دوازده ضلعی منتظم و یک مثلث متساوی‌الاضلاع به کمک هم می‌توان کاشی‌کاری کرد؛ زیرا:

​ =
۱۲

(۱۲ − ۲) × ۱۸۰
​ =

۱۲
۱۰ × ۱۸۰

۱۵۰

۱۵۰ + ۱۵۰ + ۶۰ = ۳۶۰

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 54

xزاویۀ اول را  در نظر می‌گیریم:

 زاویۀ اول  = x

 زاویۀ دوم  = x + ۳۰

زاویۀ سوم = x + ۳۰ − ۱۰ = x + ۲۰

⇒ x + x + ۳۰ + x + ۲۰ = ۴۴۰

⇒ ۳x = ۴۴۰ − ۳۰ − ۲۰ ⇒ ۳x = ۳۹۰ ⇒ x = ۱۳۰

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 4 55

شکل 20 ضلعی منتظم است، پس 20 محور تقارن دارد و مرکز تقارن نیز دارد.

 زاویۀ داخلی  +  زاویۀ خارجی  = ۱۸۰ ⇒ ۹x + x = ۱۸۰ ⇒ ۱۰x = ۱۸۰ ⇒ x = ۱۸

ضلعی منتظم n اندازۀ زاویۀ خارجی در : ​ ⇒
n

۳۶۰
n = ​ =

۱۸
۳۶۰

۲۰

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 56

​ =
۷

مجموع هفت زاویه
۱۳۵ ⇒  مجموع هفت زاویه  = ۷ × ۱۳۵ = ۹۴۵

ضلعی ۸ مجموع زوایای : (۸ − ۲) × ۱۸۰ = ۱۰۸۰

 اندازۀ زاویۀ هشتم  = ۱۰۸۰ − ۹۴۵ = ۱۳۵

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 57

ابتدا مجموع زوایای یک هفت ضلعی را محاسبه می‌کنیم:

حال اندازۀ زاویۀ موردنظر را  فرض می‌کنیم:

(۷ − ۲) × ۱۸۰ = ۹۰۰

y

y + ۵y = ۹۰۰ ⇒ ۶y = ۹۰۰ ⇒ y = ۱۵۰

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 58

 زاویۀ خارجی  = ​ =
۶

۳۶۰∘

۶۰∘

 زاویۀ داخلی  = ۱۸۰ −∘ ۶۰ =∘ ۱۲۰ ⇒∘
​ =

۶۰∘
۱۲۰∘

۲

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 1 59

در لوزی زاویه‌های روبه‌رو باهم برابرند.

و زاویه‌های مجاور مکمل‌اند، پس:

​ =C ۱ ​ =E۲ ۴۰∘

​ =D۲ ۱۴۰∘

​ =D۳ ۳۶۰ −∘ ۱۴۰ −∘ ۹۰ ⇒∘
​ =D۳ ۱۳۰∘

x = ​ =
۲

۱۸۰ − ۱۳۰∘ ∘

۲۵∘

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 4 60

طبق خاصیت‌های لوزی داریم:

=A =C ۶۰∘

=B , +D A +C +B =D ۳۶۰∘

⇒ ۱۲۰ +∘ ۲ =B ۳۶۰ ⇒∘ ۲ =B ۲۴۰ ⇒∘ =B ​ =
۲

۲۴۰∘

۱۲۰∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 1 61

در متوازی‌الاضلاع قطرها یکدیگر را نصف می‌کنند، پس:

ازطرفی:

همچنین:

پس بزرگ‌ترین زاویۀ این متوازی‌الاضلاع برابر است با:

BD = ۲OB ​

BD=۲BC
BC = OB ⇒ ​ =O۱ ​C ۱

AB∣∣DC ​

مورب BD
​ =B ۱ =D ۲۰∘

AB∣∣DC ​

مورب AC
​ =C۲ =A ۴۵∘

زاویۀ خارجی ​ ⇒OAB
Δ

O۱ ​ =O۱ ۴۵ +∘
​ =B ۱ ۴۵ +∘ ۲۰ =∘ ۶۵∘

⇒ ​ =C ۱ ۶۵∘

+C ۱ ​ =C۲ ۶۵ +∘ ۴۵ =∘ ۱۱۰∘

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 4 62

بررسی گزینه‌ها:

1( نادرست. مثال: کایت

2( نادرست. مثال: ذوزنقه متساوی‌الساقین

3( نادرست. مثال:

4( درست. دقت کنید که لوزی، مستطیل و مربع که این خاصیت را دارند هر سه نوعی متوازی‌الاضلاع هستند.

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 63

۴چنانچه از شکل پیدا است به ازای هر رأس 2 ارتفاع داریم. چون 4 رأس وجود دارد، پس یک چهار ضلعی دارای  ارتفاع است. × ۲ = ۸

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 64

در متوازی‌الاضلاع زاویه‌ها الزاماً 90 درجه نیستند و البته قطرها هم می‌توانند باهم برابر نباشند. به شکل زیر نگاه کنید.

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 1 65

چهارضلعی‌ای که دو ضلع موازی و دو ضلع مساوی داشته باشد، می‌تواند ذوزنقه متساوی‌الساقین باشد.

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 66

در متوازی‌الاضلاع زوایای روبه‌رو باهم برابرند، پس:

۱۳x ​++۸ ۵x ​=−۸ ۱۸۰ ⇒ ۱۸x = ۱۸۰ ⇒ x = ۱۰

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 3 67

در متوازی‌الاضلاع مجموع زوایای مجاور  است.

در متوازی‌الاضلاع زوایای روبه‌رو باهم برابرند.

۱۸۰∘

۲x + ۱۰ + ۳x − ۵ = ۱۸۰∘

۵x = ۱۸۰ + ۵ − ۱۰ ⇒ ۵x = ۱۷۵ ⇒ x = ۳۵

y = ۲x + ۱۰ ⇒ y = (۲ × ۳۵) + ۱۰ = ۸۰

x + y = ۳۵ + ۸۰ = ۱۱۵∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 3 68

۳x − ۴ = ۲x + ۱ ⇒ x = ۵

۳x − ۲ = ۳(۵) − ۲ = ۱۳

۲y − ۱ = ۱۳ ⇒ ۲y = ۱۴ ⇒ y = ۷

۲x − y = ۲(۵) − ۷ = ۱۰ − ۷ = ۳

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 1 69

باتوجه‌به شکل رسم‌شده، شکل موردنظر مربع است.

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 70

=AB ⇒DC ۲x − ۷ = ۱۷ ⇒ ۲x = ۲۴ ⇒ x = ۱۲

=A ⇒C ۱۴۰ =∘ ۲y + ۲۰ ⇒∘ ۱۲۰ =∘ ۲y ⇒ y = ۶۰∘

+A =D ۱۸۰ ⇒∘ ۱۴۰ +∘ z = ۱۸۰ ⇒∘ z = ۴۰∘

x + y + z = ۱۲ + ۶۰ + ۴۰ = ۱۱۲

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 71

خواستۀ سؤال، اندازۀ ضلع بزرگ‌تر است، بنابراین می‌شود: 

۲ × (۲x + x) = ۹۰ cm ⇒ ۲x + x = ۴۵ cm

⇒ ۳x = ۴۵ cm ⇒ x = ۱۵ cm

۲ × ۱۵ = ۳۰ cm

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 1 72

باتوجه‌به متساوی‌الاضلاع بودن مثلث BCE و مربع بودن ABCD نتیجه می‌شود مثلث ABE مثلث متساوی‌الساقین است، پس در مثلث متساوی‌الساقین ABE داریم:

=B ۹۰ +∘ ۶۰ =∘ ۱۵۰∘

​ =A۱ ​ =
۲

۱۸۰ − ۱۵۰∘ ∘

​ =
۲

۳۰∘

۱۵∘

D E =A ۹۰ −∘ ۱۵ =∘ ۷۵∘

تالیفی نیما نام آوری



20/25لرنیتو 1402

گزینه 4 73

در متوازی‌الاضلاع، اضلاع روبه‌رو، دوبه‌دو موازی و مساوی‌اند.

در بین گزینه‌ها فقط گزینه 4 برابر با 6 می‌شود، زیرا:

y + ۲ = ۴ ⇒ y = ۲

۳x + ۱ = ۲۵ ⇒ ۳x = ۲۴ ⇒ x = ۸

⇒ x − y = ۸ − ۲ = ۶

=۴۰ − ​۱۶
​ =۴۰ − ۴ ​ =۳۶ ۶

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 74

می‌دانیم:  و 

بنابراین می‌توان نوشت:

+A =D ۱۸۰∘+B =C ۱۸۰∘

۳x + ۵۰ + ۲x + ۵ = ۱۸۰∘

⇒ ۵x + ۵۵ = ۱۸۰ ⇒∘ ۵x = ۱۲۵ ⇒∘ x = ۲۵∘

۶y − ۷ + ۶۵ = ۱۸۰ ⇒∘ ۶y + ۵۸ = ۱۸۰∘

⇒ ۶y = ۱۲۲ ⇒∘ y = ​

۳
۶۱ ∘

x − y = ۲۵ − ​ =
۳
۶۱

​ −
۳
۷۵

​ =
۳
۶۱

​

۳
۱۴

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 1 75

∘۱۱۰زاویه پایینی لوزی برابر با مکمل  می‌باشد، پس:

۷۰ +∘ ۹۰ +∘ ۹۰ =∘ ۲۵۰∘

F G =Ĉ ۳۶۰ −∘ ۲۵۰ =∘ ۱۱۰∘

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 76

در متوازی‌الاضلاع زوایای مجاور مکمل یکدیگرند، پس:

y = ۳۶۰ − (۱۴۰ + ۹۰) = ۱۳۰

x = ۱۸۰ − ۱۳۰ = ۵۰

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 2 77

در لوزی اندازۀ ضلع‌ها باهم برابر هستند.

در لوزی قطرها یکدیگر را نصف می‌کنند.

y − ۲ = ۵ ⇒ y = ۷

۳z − ۸ = ۴ ⇒ ۳z = ۴ + ۸ ⇒ z = ۴

x + ۱ = ۳ ⇒ x = ۲

z + y + x = ۴ + ۷ + ۲ = ۱۳

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 78

در متوازی‌الاضلاع قطرها یکدیگر را نصف می‌کنند.

۳x = ۲x + ۲ ⇒ ۳x − ۲x = ۲ ⇒ x = ۲

۳y − ۱ = ۵y − ۷ ⇒ ۵y − ۳y = −۱ + ۷

⇒ ۲y = ۶ ⇒ y = ۳

x + y = ۲ + ۳ = ۵

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 2 79

لوزی، متوازی‌الاضلاعی است که قطرهایش بر هم عمود باشد. دقت کنید باتوجه‌به اینکه صحبتی از برابری زاویه‌ها نکرده پس نمی‌توان مربع را انتخاب کرد.

تالیفی نیما نام آوری

گزینه 4 80

∘۹۰پنج‌ضلعی و لوزی و متوازی‌الاضلاع می‌توانند فاقد زاویه  باشند.

تالیفی نیما نام آوری
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گزینه 4 81

اندازۀ هر زاویۀ یک مربع برابر  است.

اندازۀ هر زاویۀ یک 5 ضلعی منتظم برابر  است.

حال می‌توان باتوجه‌به ‌اندازۀ زاویه‌های این دو شکل، اندازۀ هر زاویۀ شکل نامعلوم را به دست آورد:

باتوجه‌به اندازۀ زاویه‌های یک nضلعی منتظم خواهیم داشت:

۹۰∘

​ =
۴

(۴ − ۲) × ۱۸۰
۹۰∘

۱۰۸∘

​ =
۵

(۵ − ۲) × ۱۸۰
۱۰۸∘

۳۶۰ − (۹۰ + ۱۰۸) = ۳۶۰ − ۱۹۸ = ۱۶۲∘

​ =
n

(n − ۲) × ۱۸۰
۱۶۲ ⇒ ۱۸۰n − ۳۶۰ = ۱۶۲n ⇒ ۱۸n = ۳۶۰

⇒ n = ۲۰

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 1 1396

گزینه 4 82

باتوجه‌به توازی دو خط m و n داریم:

؛ بنابراین اندازۀ b برابر است در مثلث قائم‌الزاویۀ FED ضلع‌های EF و ED باهم برابرند؛ پس 

با:

در آخر حاصل  را به دست می‌آوریم:

(m ∥ n , (BC مورب  ⇒ =ĉ ۹۷∘

(m ∥ n , AF مورب  ) ⇒ ​ +F̂ ۱ =b̂ ۱۸۰∘

​ =F̂ ۱ =D̂ ۴۵∘

۴۵ + =b̂ ۱۸۰ ⇒∘ =b̂ ۱۳۵∘

b − c

b − c = ۱۳۵ −∘ ۹۷ =∘ ۳۸∘

مدارس برتر ایران هشتم آزمون شماره 1 1396

گزینه 3 83

​ ​ ​ ⇒

MN ∥ BC

مورب BN ⇒ ​ ⇒ = ​ ⇒ AN = AB{
= ​N̂ B̂ ۱

​ = ​B̂ ۱ B̂۲
N̂ B̂۲

MN ∥ BC

مورب MC ⇒ ​ ⇒ = ​ ⇒ AM = AC{
= ​M̂ Ĉ ۱

​ = ​Ĉ ۱ Ĉ۲
M̂ Ĉ۲ ⎭⎪⎪

⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎫

MN = AB + AC = ۷ + ۸ = ۱۵
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گزینه 3 84

ME∣∣AB , مورب AM ⇒ ​{
​ =Â۱ M̂

​ = ​Â۱ Â۲

⇒ ​ = ⇒ AE = ME = ۵Â۲ M̂

NE = ​AB = ​ = ۳
۲
۱

۲
۶

MN = ME − NE = ۵ − ۳ = ۲
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گزینه 4 85

مجموع زوایای خارجی در 7 ضلعی محدب  است. وقتی زاویۀ داخلی  باشد، پس زاویۀ خارجی آن  می‌شود. اگر 3 زاویه  باشند، مجموع زوایای خارجی 

می‌شود ولی چون 7 ضلعی است و باید 7 زاویه داشته باشد، پس حداکثر 2 زاویۀ  داریم.

۳۶۰ ÷ ۱۲۰ = ۳

۳۶۰∘۶۰∘۱۲۰∘۶۰∘۳۶۰∘

۶۰∘
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گزینه 4 86

ضلعی‌های منتظم به تعداد اضلاعشان محور تقارن دارند.

فرد ضلعی‌ها مرکز تقارن ندارند.

n
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گزینه 2 87

∘۳۶۰شش تا زاویۀ کوچک چهار ضلعی‌ها در کنار هم قرار گرفته‌اند و مجموع آن‌ها باید  باشد.

۳۶۰ ÷ ۶ = ۶۰∘
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گزینه 1 88

هر چهار ضلعی که قطرهایش یکدیگر را نصف کنند، متوازی‌الاضلاع است.

در گزینۀ 2، شکل می‌تواند ذوزنقۀ متساوی‌الساقین باشد.

در گزینۀ 3، شکل می‌تواند مانند زیر باشد.

در گزینۀ 4، شکل می‌تواند لوزی باشد.
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گزینه 4 89

AB ∥ CD

مورب BM ⇒ =B̂ ​ +Ĉ۲ x̂

=B̂ ​ =
۵

(۵ − ۲) × ۱۸۰
۱۰۸

⇒ ​ +Ĉ۲ =x̂ ۱۰۸

⇒ ۹۰ + =x̂ ۱۰۸ ⇒ =x̂ ۱۸
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گزینه 1 90
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گزینه 3 91

اگر شکل دوم را از روی خط‌چین باز کنیم شکل زیر به دست می‌آید که از روی آن می‌توان زاویۀ x را به دست آورد.

باتوجه‌به قائم‌الزاویه بودن مثلث ABC اندازۀ زاویۀ x برابر است با:

=Ĉ ۱ ۱۸۰ −∘ (۵۴ +∘ ۲۲ ) =∘ ۱۰۴∘

+Ĉ۲ ​ =Ĉ۳ ۱۸۰ − ۱۰۴ =∘ ۷۶∘

​= ​Ĉ۲ Ĉ۳
​ =Ĉ۲ ​ =Ĉ۳ ۳۸∘

x = ۹۰ − ۳۸ = ۵۲∘
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گزینه 3 92

اندازۀ هر زاویۀ خارجی یک nضلعی منتظم برابر است با: 

اندازۀ هر زاویۀ داخلی یک nضلعی منتظم برابر است با: 

بنابراین باتوجه‌به صورت سؤال خواهیم داشت:

تعداد قطرهای یک 8 ضلعی منتظم برابر است با:

​n
۳۶۰

​n
(n−۲)×۱۸۰

​ =
n

۳۶۰
​ ×

۳
۱

​ ⇒
n

(n − ۲) × ۱۸۰
​ =

n
۳۶۰

​ ⇒
۳ × n

(n − ۲) × ۱۸۰
​ =

۱
۲

​

۳
n − ۲

⇒ n − ۲ = ۶ ⇒ n = ۸

​ =
۲

(n − ۳) × n
​ =

۲
(۸ − ۳) × ۸

۲۰
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گزینه 1 93

d ∥۱ d ​ , AB  مورب  ⇒۲ B ​ =۱ ۳۰

d ∥۱ d ​ , AC  مورب  ⇒۲ D ​ =۱ h

D ​ =۱ h = ​ =
۲

۱۸۰ − ۳۰
۷۵ ⇒ D ​ =۲ ۱۸۰ − ۷۵ = ۱۰۵

۲f + f = ۱۸۰ − ۳۰ ⇒ f = ۵۰ ⇒ C = ۱۸۰ − ۱۵۵ = ۲۵
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گزینه 3 94

پنج‌ ضلعی منتظم، 5 محور تقارن دارد که از بقیۀ گزینه‌ها بیشتر است؛ زیرا گزینۀ 1 را نمی‌توان مشخص کرد. گزینۀ 2 چهار محور تقارن دارد و گزینۀ 4 محور تقارن ندارد.
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